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Konkurs  

„Poznajmy nasze lasy i ojczystą przyrodę” 

Etap I  

 

Imię i nazwisko: …………………….......................... data:……… 

 

Przed sobą masz test składający się z 30 pytań, w każdym pytaniu jest tylko jedna 
poprawna odpowiedź, zakreśl ją kółkiem.  Pytania czytaj uważnie. Nie spiesz się na 
rozwiązanie testu masz 45 minut. POWODZENIA!  

 

1. Najpospolitszy gatunek drzewa występujący w Polsce to: 

a. sosna zwyczajna, 

b. świerk pospolity,  

c. dąb szypułkowy, 

 

2. Lasami Skarbu Państwa gospodaruje i zarządza: 

a. Minister Środowiska, 

b. Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe, 

c. Polski Związek Łowiecki, 

 

3. Gatunki drzew liściastych to: 

a. buk zwyczajny, dąb bezszypułkowy, jodła pospolita, 

b. jesion wyniosły, modrzew europejski, świerk pospolity, 

c. lipa drobnolistna, buk zwyczajny, dąb szypułkowy, 

 

4. Najwyższym piętrem roślinności w lesie jest: 

a. runo leśne, 

b. warstwa koron drzew, 

c. ściółka, 

 

5. Ile w Polsce jest parków narodowych? 

a. 22 

b. 23 

c. 24 

 

6. Do zwierząt chronionych w Polsce należą: 

a. niedźwiedź brunatny, wilk, ryś, 

b. kozica tatrzańska, bocian czarny, żółw błotny, 

c. obydwie odpowiedzi są prawidłowe, 
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7. Grzyby jadalne to: 

a. borowik szlachetny, podgrzybek brunatny, maślak zwyczajny, 

b. borowik szatański, muchomor sromotnikowy, gołąbek wymiotny, 

c. podgrzybek brunatny, muchomor czerwony, mleczaj wełnianka, 

 

8. Okres godowy jeleni to: 

a. parkoty, 

b. bukowisko, 

c. rykowisko, 

 

9. Symbolem Gorczańskiego Parku Narodowego jest: 

a. konik polski, 

b. salamandra plamista, 

c. kozica tatrzańska, 

  

10. W sen zimowy nie zapada: 

a. niedźwiedź brunatny, 

b. dzik, 

c. borsuk, 

 

11.  Larwy kornika drukarza żerują: 

a. na dębach, 

b. na starych książkach, 

c. na świerkach, 

 

12.  Hodowla lasu to nauka zajmująca się: 

a. odnawianiem i pielęgnowaniem lasu, 

b. zakładaniem hodowli zwierząt leśnych, 

c. ochroną zwierząt i roślin w lesie, 

 

13.  W jakiej odległości od granicy lasu można palić ogniska? 

a. 50 m, 

b. 100 m, 

c. w lesie można palić ogniska w dowolnym miejscu, 

 

14.  Paprocie zakwitają: 

a. co roku, 

b. tylko raz w życiu, 

c. wcale, ponieważ nie są roślinami kwiatowymi, 
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15. Pień drzewa w ciągu roku: 

a. przyrasta tylko na wysokość, 

b. przyrasta na wysokość, a na grubość tylko w początkowych fazach 

życia, 

c. przyrasta na wysokość i grubość, 

 

16.  Buczyna to: 

a. las, o zacienionym dnie, w którym głównym gatunkiem jest buk, 

b. las, w którym gatunkami dominującymi są jodła, dąb i świerk, 

c. las, rosnący na lekkich piaszczystych glebach, bardzo przejrzysty, z 

bujnym runem leśnym, 

 

17.  Buchtowanie to: 

a. taniec gotowy jaki odbywają głuszce, 

b. rozorywanie przez dziki miejsc, w których poszukują ukrytego w glebie 

pożywienia, 

c. zachowanie wilków służące do zaznaczenia swojego terytorium, 

 

 

18.  Pień drzewa służy do: 

a. transportu wody z solami mineralnymi od korzeni do liści oraz 

produktów fotosyntezy od liści w dół drzewa, 

b. transportu wody z solami mineralnymi od liści w dół drzewa oraz 

produktów fotosyntezy od korzeni do liści, 

c. transportu wody z solami mineralnymi od korzeni do liści, 

 

19.  Wiek rębności dla jodły pospolitej wynosi: 

a. 100 lat, 

b. 120 lat, 

c. 140 lat, 

 

20.  Ile leśnictw znajduje się w Nadleśnictwie Nowy Targ? 

a. 5, 

b. 7, 

c. 9, 
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21. Jaki gatunek drzewa przedstawia rysunek? 

 

 
 

a. modrzew europejski, 

b. świerk pospolity, 

c. jodła pospolita, 

 

22.  Jaki gatunek znajduje się na rysunku? 

 

 
 

a. lis, 

b. ryś, 

c. wilk, 

 

23.  Trop przedstawiony na rysunku należy do:  

 

 



5 
 

a. wilka, 

b. jelenia, 

c. kuny leśnej, 

 

24.  W której warstwie lasu występuje borówka czarna? 

a. w ściółce, 

b. w podszycie, 

c. w runie leśnym, 

 

25.  Do płazów nie należy: 

a. jaszczurka zwinka, 

b. rzekotka drzewna, 

c. salamandra plamista, 

 

26.  Rośliną leśną o trujących owocach jest: 

a. borówka czarna, 

b. czworolist pospolity, 

c. żurawina błotna, 

 

27.  Do sów należy: 

a. cietrzew, 

b. puszczyk, 

c. orzeł przedni, 

 

28.  Co to są uprawy leśne? 

a. to miejsca, w których sadzi się młode drzewka, tam gdzie dorosłe 

zostały wycięte, 

b. to nowe pokolenie drzew, 

c. obie odpowiedzi są prawidłowe, 

 

29. Czy martwe, rozkładające się drewno pozostawione w lesie spełnia ważną 

rolę? 

a. tak, ponieważ jest ono miejscem życia wielu gatunków owadów, 

grzybów i bakterii, które wzbogacają ekosystem leśny, 

b. nie, ponieważ takie pozostawione drewno wpływa niekorzystnie na 

ekosystem leśny, 

c. pozostawianie takiego drewna w lesie nie ma wpływu na bogactwo 

gatunkowe lasu, 

 

30.  Kto może wybrać się na wycieczkę do lasu? 

a. do lasu nie można wejść bez specjalnego pozwolenia, 

b. las to nasze wspólne dobro i są dostępne dla wszystkich, 

c. do lasu może wejść tylko leśniczy, który w nim pracuje,  

 


